

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания № 98 (2080) | Вторник, 25 августа 1959 г. | Цена 10 коп.

Ветераны завода

Наш завод вчера отметил свое 17-летие. За эти годы тракторный завод на Алтае вырос в крупнейшее машиностроительное предприятие. За 17 лет с заводского конвейера снято много тысяч тракторов, используемых промышленностью и сельским хозяйством страны. За это же время заводом изготовлено более чем на 700 миллионов рублей запасных частей и других видов продукции. В целом выпуск продукции заводом с начала производства увеличился более чем в 15 раз.

В росте завода, его технической оснащенности, в успешном выполнении производственных заданий и улучшении экономических показателей основная роль принадлежит кадрам завода — ветеранам труда, строившим завод с первых дней. Много сил и энергии вложили в развитие нашего завода кадровые работники — начальник северного пролета чугунолитейного цеха № 1 Петр Константинович Зайко, начальник чугунолитейного цеха № 3 Василий Иванович Шельхманов, формовщица чугунолитейного цеха № 1 орденоносец Мария Васильевна Потапова, главный металлург завода Иван Афанасьевич Багин, бывший токарь, ныне начальник механического цеха № 1 Николай Федорович Петров и другие. Их пример самоотверженного труда увлекает за собой всех алтайских тракторостроителей.

За годы существования нашего завода выросли три рабочих поселка, построены новые здания вечернего института, машиностроительного техникума, клуба, поликлиники и другие. Их пример самоотверженного труда увлекает за собой всех алтайских тракторостроителей.

За эти годы заметно повысился культурный уровень трудающих завод. Более полутора тысяч рабочих учатся в вечерних школах рабочей молодежи, 315 человек являются студентами машиностроительного техникума, 587 — студенты вечернего института. Только в нынешнем году

Г. ВАСИЛЕНКО,
зам. секретаря парткома завода.

Освоен выпуск новых деталей

В конце июля в моторном цехе был организован участок обработки деталей заднего моста трелевочного трактора. Новое производство всегда встречает на своем пути немало трудностей. Были они на первых порах и у нас. Слабо отработанная технология, ошибки в чертежах, неисправность оборудования — все это стало под угрозу срыва выполнение задания по изготовлению опытной партии деталей ТДТ-60.

На вновь организованный участок руководители цеха направили лучших наладчиков и

Ю. ЛУГОВСКИХ,
мастер.

Социалистическое соревнование в цехах завода

ТАК ТРУДЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ

Дорожат честью коллектива

— Главное не допускать простого оборудования, — любит говорить наладчик участка распределала Шамдак Садыкович Абреев. — А на счет людей я не сомневаюсь. Все работают с огоньком.

И это верно. Особенно напряженно трудился коллектив в дни, когда приближалась знаменательная дата — 17-летие завода. Взятые в честь этой даты обязательства с честью выполнены. А по выпуску запасных частей коллектив идет с опережением графика на 20 процентов.

Сейчас не все рабочие на своих местах. Некоторые уехали на помощь в колхозы. Остав-

шиеся товарищи работают и за себя и за них. А Шамдак Садыкович за 17 лет работы на производстве в моторном цехе не первый раз сталкивается с такими трудностями. Поэтому практика организации труда у него большая. Да и люди сознательные. Вот Виталий Гончаренко, сверловщица Вера Осеева, Валентина Воронина, обслуживающая по несколько станков, сменные нормы выполняют на 180 процентов.

Выпуск сверхплановой про-

В счет сентября

С большими думами о прекрасном будущем начала трудовой год первой семилетки Нина Макеева. Из месяца в месяц, из дня в день добиваться высокой выработки и хорошего качества — неотъемлемое правило молодой труженицы.

Особенно напряженно проходит август. Соревнуясь за достойную встречу 17-летия завода, Нина показывала образцы труда. В результате умелого использования рабочего времени и страстью желания выполнить первый год семилетки раньше срока, Нина план августа закончила досрочно.

В. МАЙЕР,

Скромная труженица — передовик производства

В октябре 1949 года переступила порог нашего завода Маша Вольных. Коллектив участка шатуна моторного цеха радушно принял Машу в свою семью. С этого дня и началась ее трудовая деятельность на заводе.

Первое время Маша работала сверловщицей на менее ответственных операциях механической обработки шатуна, так как у нее не было практических навыков. Но недолго мерились с этим молодая работница. Маша решила что бы то ни стало овладеть другими смежными профессиями. Упорно и настойчиво стала она изучать технологический процесс и осваивать оборудование на участке. Пытливую и любознательную девушку скоро заметили в цехе и перевели на более слож-

ные работы — на агрегатных станках глубокого сверления. Операция сверления масляного канала в шатуне требует особого навыка и сноровки. Маша освоила эту работу. Сейчас она обслуживает три агрегатных станка, которые находятся в образцовом техническом состоянии и чистоте.

На участке шатуна с целью уменьшения вспомогательного времени, сокращения брака по глубокому сверлению и увеличению выпуска продукции был установлен станок с абразивным кругом для заточки инструмента.

Маша одна из первых освоила профессию заточника. Она рассказывает, что после внедрения предложения по принудительной заточке сверл брак на

участке резко сократился. М. Вольных в настоящее время может работать не только сверловщицей, но и расточником, фрезеровщиком. Старший мастер участка шатуна Петр Павлович Дешин тепло отзывается о Марии Вольных.

— Мария Евдокимовна, — говорит он, — является лучшей работницей участка, она мастер своего дела. Сменные задания выполняет на 150—160 процентов. При норме 118 она делает 180—200 деталей хорошего качества.

Мария Евдокимовна полна решимости выполнить досрочно первый год семилетки и без сомнения эта скромная труженица свое слово сдержит с честью.

Н. ЖЕРИБОР.

По родной стране

Там, где сражались партизаны



Новгород. Памятник «Тысяча летие России».

Расширяется производство мясных продуктов

В Казахстане расширяется производство мясных продуктов. В нынешнем году создаются в эксплуатацию крупные мясожировые цехи на Гурьевском, Уштобенском, Аягузском и других мясокомбинатах. Строятся колбасные цехи. В Алма-Ате, Чимкенте, Актюбинске, Уральске, Акмолинске и Павлодаре сооружаются предприятия по переработке птицы. Вводятся в действие новые холодильники, реконструируются существующие мясокомбинаты.

Среди непроходимых болот Любансского района имеется остров Зыслов. Здесь Минский подпольный обком партии формировал первые партизанские отряды и бригады, создал аэродром, издавал белорусские газеты «Звезда» и «Чирвоная змена». Сейчас на легендарном острове создается музей-заповедник.

Другой музей-заповедник организуется в деревне Колодино, Узденского района, где в начале войны базировался один из первых партизанских отрядов,

возглавляемый Героем Советского Союза Н. П. Покровским. Впоследствии деревня Колодино стала лагерем партизанской бригады «Буревестник».

Филиалы Белорусского музея истории Великой Отечественной войны создаются в деревне Малый Тростянец, а также в Уручье и Масюковщине, где гитлеровцами были оборудованы лагерь смерти. В этих фашистских застенках советские люди проявляли мужество, стойкость, преданность матери-Отчизне.

Гидромониторы вместо экскаваторов

На берегу реки Яйвы близ Березников сооружается новая мощная тепловая электростанция. Она будет давать электроэнергию многим предприятиям Западного Урала. Рядом с площадкой станции растет городок строителей.

По предложению группы инженеров на выемке грунта применена гидромеханизация. За два месяца с помощью гидромониторов и одного водоструйного землесоса из котлована

на берегу реки Яйвы близ Березников сооружается новая мощная тепловая электростанция. Она будет давать электроэнергию многим предприятиям Западного Урала. Рядом с площадкой станции растет городок строителей.

Электроника для химии

ЕРЕВАН. 20 августа. В одном из конструкторских бюро республики выпускники Ереванского политехнического института создали уникальный аппарат для измерения вязкости красок. Сконструировано также приспособление для определения физических свойств синтетических заменителей маслянистых веществ. В конструкторском бюро создано во-

семь аппаратов с электронными схемами для химической промышленности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания стенной печати

В настоящее время во всех цехах и отделах нашего завода ежемесячно регулярно выпускаются стенные газеты, «Молния», сатирические листки.

Большое внимание уделяет работе цеховой редакции партийного бюро автоматного цеха, где секретарем партбюро тов. Булыгин, редактором стенной газеты «Автомат» старший мастер, член КПСС тов. Владимиров. Здесь в состав редакции избраны лучшие мастера, технологии, рядовые рабочие. Все члены редакции принимают активное участие в выпуске стенных газет. «Автомат» отличается хорошей периодичностью, красивым внешним оформлением и богатым содержанием публикуемых заметок.

Газета «Автомат» пользуется хорошим авторитетом у читателей. На ее столбцах часто можно видеть заметки начальника цеха, секретаря партийного бюро, рядовых рабочих, бригадиров, мастеров.

О действенности публикуемых критических материалов газета сообщает своим читателям в разделе «По следам наших выступлений».

Значительное место в газете отводится пропаганде решений июньского Пленума и XXI съезда КПСС.

За последнее время заметно улучшила свою работу редакция газеты «За трактор» механического цеха № 1 (редактор технолог цеха тов. Чурсин). За 8 месяцев текущего года здесь выпущено 14 номеров газеты, несколько сатирических листков, бичующих бракоделов, лодырей, бюрократов и пьяниц. Ни один случай злостного нарушения трудовой дисциплины не проходит безнаказанно. Остро бичует прогульщиков цеховое «Окно сатиры». Газета настывает сейчас десятки активных рабкоров.

В прошлом месяце партийное бюро (секретарь тов. Егоров) заслушивало отчет редактора тов.

Чурсина, подсказало редакции на недостатки в их работе, обязало коммунистов активнее участвовать в цеховой стенной газете.

После серьезного вмешательства партийного бюро чугунолитейного цеха № 3 работа цеховой редакции за последние 3—4 месяца несколько ожила.

Органы администрации, партийной и профсоюзной организаций кузнецкого цеха «Кузнец Алтая», сталелитейного цеха «Сталь» (редактор тов. Агапов), моторного цеха «Моторщик», чугунолитейного цеха № 1 «Литейщик» также отображают положение дел в своих цехах, поднимают на своих столбцах вопросы механизации и автоматизации.

Однако эти газеты выходят редко (по одному номеру в месяц). По-прежнему стенная печать является боевым партийным органом в транспортном цехе (редактор тов. Смыслиев), в центральной заводской лаборатории, где много уделяется внимания внедрению в производство технических новшеств.

Следует остановиться и на недостатках в работе некоторых редакций стенных газет. Так, в моторном цехе газета «Мотор» № 10 посвящена чистоте и культуре производства. Заметно выделен броский лозунг: «Пусть

чистота царит повсюду!». Ни редактор тов. Жеребец, ни секретарь партийного бюро тов. Коновалов не позаботились о том, чтобы выступление газеты вызвало действие. На участках корпусных деталей, шатуна, коленвала многие станки окружены лужами масла, эмульсии. Рядом с витриной стендгазеты беспорядочно валяются обмотки электромоторов, которые заливаются водой, выбегающей из трубопровода.

Ослабило контроль за работой стендгазеты партийное бюро прессового цеха. За последнее время газета не выпускается из-за болезни редактора тов. Болгова.

В основном стенная печать на нашем заводе является настоящим пропагандистом масс, она правильно нацеливает свои коллективы на выполнение семилетнего плана и других решений, принятых XXI съездом партии и июньским Пленумом ЦК КПСС. Нужно, чтобы редакции моторного, прессового, второго механического цеха чувствовали ответственность перед читателями своих стенных газет, делали газеты интересными, содержательными. Этого можно добиться, если партийные бюро возьмут под свой контроль деятельность редакционных коллективов цеховых стендгазет.

И. МАМЧУК.

Отчитывается агитатор

На днях в кузнецком цехе состоялось партийное собрание, на котором был заслушан отчет агитатора тов. Медянкина о проводимой им агитационно-массовой работе.

Собрание указало тов. Медянкину на серьезные недостатки в его работе в деле пропаганды решений июньского Пленума ЦК КПСС среди рабочих. Агитатор тов. Медянкин нерегулярно проводит беседы, слабо увязывает газетные материалы с конкрет-

ными задачами своего цеха, участка.

В своем решении собрание обязало агитаторов оживить агитационно-массовую работу, потребовало от партийного бюро усиления контроля за деятельностью агитколлектива, обновления наглядной агитации с тем, чтобы она отображала задачи цеха в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС, наметившего величественную программу роста технической мощи страны.

19 августа в красном уголке транспортного цеха состоялось открытое партийное собрание, на котором был обсужден вопрос о работах по механизации и автоматизации производственных процессов транспортного цеха в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации. С докладом выступил заместитель начальника цеха по технической части тов. Щербатых.

Докладчик и выступавшие в прениях тт. Суханов, Черепанов, Анищенко, Голокозов И., Митин и другие отмечали важность механизации погрузо-разгрузочных работ и трудоемких процессов при ремонте оборудования.

отмечали недостатки, вносили предложения, направленные на скорейшее внедрение важных мероприятий. Вот некоторые из них: закончить эстакаду для выгрузки чугунов с установкой козлового крана, построить параллельный пункт на 17 складе для снабжения песками литейных цехов.

С вопросом об укомплектовании сети партийного просвещения выступил секретарь партийного бюро тов. Ерошкин, который доложил собранию о том, что все коммунисты транспортного цеха избрали ту или иную форму политической учебы.

А. СМЫШЛЯЕВ.



Ленинград. Партийная организация завода «Русский динар» создала комиссию по осуществлению парторганизаций права контроля деятельности администрации. В их работе принимают участие коммунисты — новаторы производства, энергичные и опытные рабочие, инженерно-технические работники. Коммунисты взяли под контроль выполнение плана освоения новой техники, автоматизации и механизации производства, помогают рабочим овладевать передовыми методами труда.

Недавно электромонтер В. С. Бушуев предложил принципиально новую схему сигнализации к дизельному агрегату на полуэлектродвигательных выпрямителях, что должно дать большой экономический эффект, повысить производительность труда. Его предложение не было принято. В результате вмешательства комиссии признана необходимость внедрения предложения.

На снимке: члены комиссии диспетчер завода И. Н. Котляр (слева) и ведущий инженер-конструктор Б. А. Герасимов (справа) знакомятся с рационализаторским предложением В. С. Бушуева.

Партийное просвещение в новом учебном году

В партийных организациях началась подготовка к новому 1959—1960 учебному году в системе партийного просвещения. Она ведется с учетом итогов политического образования в минувшем году. О чем же говорят эти итоги?

Прошлый учебный год характерен прежде всего всесторонним и глубоким изучением решений и материалов XXI съезда КПСС. Изучение материалов съезда обогатило и активизировало работу сети политического просвещения, повысило интерес коммунистов и широких масс беспартийных к марксистско-ленинской теории.

В Москве, на Украине и в Белоруссии, в Ленинградской, Свердловской и ряде других областей и республик в ходе учебного года было создано дополнительно много кружков и семинаров по изучению материалов XXI съезда КПСС. Большой популярностью пользовались теоретические конференции, лекции и циклы лекций по проблемам, выдвинутым XXI съездом. Например, на Украине по вопросам теории было прочитано более 34 тысяч лекций и проведено около шести тысяч теоретических конференций. Пропаганда и изучение материалов съезда обогатили идеиную

жизнь партийных организаций, способствовали политическому и трудовому подъему масс.

Главный вывод, который следует из опыта пропаганды и изучения материалов съезда, заключается в том, чтобы и впредь строить марксистско-ленинскую учебу в неразрывной связи с жизнью, с политикой Коммунистической партии. Надо еще выше поднять роль партийного просвещения как школы марксистско-ленинской закалки кадров, как важнейшего средства коммунистического воспитания.

В минувшем году большое внимание уделялось изучению истории нашей партии. Повсеместно возросло число кружков и семинаров по истории КПСС. В Белорусской, Казахской, Латвийской ССР, во многих областях, краях и автономных республиках РСФСР историю партии изучало почти вдвое больше коммунистов, чем в предыдущие годы, особенно интерес проявляли коммунисты изучению деятельности партии за рубежом, изучению марксизма-ленинизма.

Расширилась пропаганда экономических знаний, повысился идеиный уровень. В школах, кружках, на семинарах, по индивидуальным планам экономической теории изучало около двух миллионов человек — по-

чи одна треть занимавшихся в системе партийного просвещения. Характерно, что к изучению вопросов политэкономии социализма и конкретной экономики проявляли большой интерес не только партийные, советские, хозяйствственные, инженерно-технические работники, но и рядовые рабочие, колхозники, служащие. На Свердловском металлургическом заводе Свердловской области, например, конкретную экономику изучали две тысячи сталеваров, прокатчиков и других рабочих.

Итоги учебного года показали также, что расширилась и сеть кружков и семинаров по марксистско-ленинской философии. На Украине имеется опыт работы кружков и семинаров по научному атеизму. Хорошо зарекомендовали себя многие кружки и семинары, в которых изучаются основы марксизма-ленинизма. Все большую популярность приобретает практика работы факультетов в вечерних университетах марксизма-ленинизма.

Партийные организации и комитеты серьезно улучшили руководство политическим просвещением, стали больше внимания уделять подбору, теоретической и методической подготовке пропагандистов.

Вместе с тем в содержании и организации партийного просвещения имелись серьезные недостатки. Назовем главные из них.

Прежде всего, в партийном просвещении еще не до конца преодолены элементы догматизма и школарства, отрыв от жизни, от практики коммунистического строительства. Нередко в кружках и семинарах идеи коммунизма преподносятся в абстрактной, отвлеченной форме. Это ослабляет роль политического просвещения как могучего средства коммунистического воспитания советских людей.

Занятия иногда проводятся формально, мало внимания уделяется наглядности, доходимости. Творческий, тесно связанный с задачами коммунистического строительства, работой предприятия или колхоза разбор важнейших положений марксизма-ленинизма часто подменяется либо отвлеченным теоретизированием, либо простым перечислением фактов без их анализа и обобщения. Недостаточно вооружаются пропагандисты местными материалами и конкретными экономическими знаниями.

В ряде кружков и семинаров внимание слушателей приковывается к вопросам, не имеющим в современных условиях актуального значения. Некоторые партийные организации мало заботятся о том, чтобы каждый коммунист систематически и целесустримленно, из года в год повышал свой идеино-политический уровень, овладевал марксизмом-ленинизмом, как це-

лостным учением. Нередки случаи, когда политические занятия, особенно в кружках текущей политики и конкретной экономики, превращаются в обычные политинформации или производственные совещания. Слабо осуществляется руководство политическим самообразованием, являющимся в современных условиях основным методом изучения марксизма-ленинизма. К занятиям в системе партийного просвещения мало привлекаются беспартийные.

Каковы главные задачи будущего учебного года. На что должно быть нацелено внимание партийных организаций?

Основным содержанием политического просвещения в наступающем учебном году должно стать глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, истории и теории КПСС, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXI съездом партии и Пленумом Центрального Комитета КПСС, мобилизация трудящихся на успешное претворение в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Задача состоит в том, чтобы повседневно и настойчиво добиваться дальнейшего улучшения содержания политического просвещения, повышения его идеиного уровня, действенности и воспитательной роли. Следуеткрепить связь политической уч-

Подготовка к переходу на семичасовой рабочий день**На заседании производственно-технического совета завода**

В свете решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС вопросы подготовки к переходу на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы приобретают особо важное значение.

Переход на семичасовой рабочий день на нашем заводе намечено начать с четвертого квартала текущего года. В первую очередь должны перейти заготовительные цехи, затем механические, потом вспомогательные и обслуживающие и в последнюю очередь заводоуправление.

Как же обстоит дело с подготовкой к переходу на сокращенный рабочий день и упорядочением заработной платы на нашем заводе?

Об этом доложил заместитель начальника отдела труда и зарплаты тов. Хурсин на заседании производственно-технического совета завода, состоявшемся 20 августа.

Пересмотрено подавляющее число расчетно-технических норм в механических и горячих цехах. Однако подготовка их комплексными бригадами непосредственно на рабочих местах организована неудовлетворительно. Добрая половина норм еще не проведена.

Переход на семичасовой рабочий день должен одновременно проходить с упорядочением заработной платы. Поэтому большое значение приобретает массово-разъяснительная работа среди трудящихся завода о новых тарифных условиях труда.

Первостепенная задача состоит в том, что при переходе на сокращенный рабочий день производительность труда должна быть не только на одном уровне, но и повышаться. При сокращенном рабочем дне надо так организовать дело, чтобы объем выпускаемой продукции не уменьшился.

Для решения этих задач необходимо изыскивать внутренние резервы производства, повышать производительность труда, активизировать

нее работать по механизации и автоматизации трудоемких процессов, способствовать внедрению на рабочих местах малой механизации.

Однако цифры свидетельствуют о том, что этим вопросам на заводе еще не уделяется должного внимания. За отчетный период производительность труда по заводу составляет 5,7 процента, а при переходе на сокращенный рабочий день надо иметь 12 процентов, да если еще прибавить плановый рост производительности труда, то мы должны в общей сложности повысить производительность труда на 23 процента.

Крайне неудовлетворительно идет подготовка к переходу на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы в метизном и деревообделочном цехах. Здесь не ведется действенной борьбы за дальнейшее повыше-

ние производительности труда, и этот показатель в названных цехах гораздо ниже заводского. Крайне медленно внедряется план мероприятий, обеспечивающий переход на семичасовой рабочий день и упорядочение заработной платы.

Надо изучить каждое рабочее место, проверить в действии расчетно-технические нормы. Исполняющий обязанности начальника чугунолитейного цеха № 1 тов. Белянский доложил производственно-техническому совету о том, что коллектив цеха готов в сентябре перейти на сокращенный рабочий день. Он поделился опытом работы. Партийная, профсоюзная организация, весь коллектив чугунолитейщиков активно участвовали в подготовке к переходу на сокращенный рабочий день. Хорошо работали специально созданные комплексные бригады из числа технологов, нормировщиков и передовиков производст-

ва, которые провели фотографию рабочих мест.

Доклады зам. начальника отдела труда и зарплаты тов. Хурсина и Белянского подверглись широкому обсуждению. В прениях выступили тт. Варшавский (чугунолитейный цех № 1), Гусаков (теплосиловой цех), Макогон (отдел технического обучения), Циммер (отдел главного энергетика), Гохберг (отдел механизации и автоматизации), Шельхманов (чугунолитейный цех № 3), Воронин (главный инженер завода) и другие.

Много было высказано критических замечаний, внесено ценных предложений. Совершенно правильно высказывалась мысль, чтобы в дело подготовки к переходу на семичасовой рабочий день и упорядочения зарплаты была вовлечена вся общественность завода.

Друзья из Китая говорят „спасибо“

В марте 1959 года в Китайскую Народную Республику для оказания помощи братскому народу Китая в деле изучения и эксплуатации трелевочных тракторов ТДТ-60 были направлены инженеры нашего завода Константин Владимирович Осколков и Виктор Петрович Иванов.

За время своего пребывания в Китае советские инженеры тт. Осколков и Иванов работали в районе лесного хозяйства Хингана (внутренняя Монголия Китая). Под их руководством там были созданы курсы трактористов—водителей трелевочных тракторов ТДТ-60. Являясь преподавателями этих курсов, тт. Осколков и Иванов обучали слушателей курсов правилам вождения и эксплуатации трактора ТДТ-60, рассказывали о возможных поломках и быстрейшем их устранении.

Кроме организации занятий на курсах, советские специалисты помогали механизаторам лесного хозяйства Китая устранить поломки тракторов, которые были выведены из строя из-за неправильной эксплуатации. После этого тракторы ТДТ-60 были сданы в эксплуатацию.

Как пишет в своем письме в Советский Союз генеральный директор «Трансмашимпорт» Чжань

Гу-ду, советские специалисты тт. Осколков и Иванов работали с большим энтузиазмом, не считаясь со временем. В письме рассказывается об одном случае, когда инженер тов. Иванов помог китайцам спасти трактор, который провалился под лед при прохождении через реку. Инженер тов. Иванов бросился в воду, несмотря на сильный мороз, и вывел трактор на берег. Так была спасена машина и двигатель. Этот яркий пример интернационального духа показал самоотверженность советских людей во имя братской дружбы с китайским народом.

Китайские механизаторы лесного хозяйства выражают сердечную благодарность советским инженерам тт. Осколкову и Иванову за их бескорыстную помощь в овладении техникой.

Кроме того, в письме из Китая в нашу страну выражается благодарность алтайским тракторостроителям за полученные дополнительно запасные части к трелевочным тракторам, которые переданы леспромхозам Китайской Народной Республики.

Дружба между китайским и советским народами растет. Она является символом укрепления мира.

бы с жизнью, с практикой коммунистического строительства, подчинить политическое просвещение конкретным задачам, за решение которых борются партия и весь народ, коммунистическому воспитанию советских людей, повышению их политической сознательности, трудового энтузиазма и общественной активности.

Политическое просвещение должно доносить идеи коммунизма до сознания трудящихся в виде вполне определенных, конкретных задач, мобилизовывать их на борьбу за претворение коммунистических идеалов в жизнь, помочь в первую очередь воспитанию коммунистического отношения к труду. Оно

призвано раскрывать глубокий теоретический и практический смысл осуществленных партией в последние годы мероприятий, в гигантской степени ускоряющих наше продвижение к коммунизму, широко популяризировать ростки нового, коммунистического во всех сферах жизни нашего общества. Вся практика политического просвещения должна способствовать развитию моральных стимулов к труду на благо общества, овладению конкретными навыками общественного самоуправления, воспитанию советских людей в духе колlettivизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов коммунистической нравственности.

В организации политического просвещения, как этого требует

опыт, главное внимание надо сосредоточить на политическом самообразовании, и в первую очередь на коллективных, семинарских формах самостоятельной учебы. Необходимо создать широкую сеть теоретических семинаров по изучению как систематических курсов, так и отдельных проблем истории КПСС, философии, политэкономии, а также вопросов конкретной экономики, текущей политики, атеизма, международного положения, социалистического строительства в народно-демократических странах, мирового коммунистического движения.

Следует всячески поощрять изучение в теоретических семинарах отдельных проблем марксизма-ленинизма в связи с родом деятельности и профессиональными интересами слушателей (вопросы коммунистического воспитания, марксистской эстетики, философских проблем биологии, физики, химии и т. д.). Основным содержанием семинаров должна быть самостоятельная работа над книгой с последующим творческим, коллективным обсуждением изученных самостоятельно вопросов.

Ныне, когда значительно расширился общий и политический кругозор трудящихся, массовыми тиражами издается теоретическая и политическая литература, следует особенно строго соблюдать принцип добровольности в политическом образовании. К обучению в кружках надо привлекать только тех, кто не

имеет необходимой подготовки для самостоятельной учебы, проявлять больше заботы о развитии у слушателей кружков и политшкол навыков самостоятельной работы над книгой.

В современных условиях первостепенное значение приобретают массовость, размах партийно-пропагандистской работы. Надо шире привлекать к обучению в политшколах, кружках, семинарах, вечерних университетах марксизма-ленинизма беспартийных, прежде всего комсомольцев, активистов, передовиков производства, представителей интеллигенции, Партийных организаций и комитеты призваны усилить помощь системе комсомольского политического просвещения, выделить для руководства комсомольскими политическими кружками и семинарами лучших, знающих и любящих работу среди молодежи пропагандистов, оказывать им повседневную помощь.

Надо стремиться к тому, чтобы каждый коммунист и беспартийный, обучающийся в системе партийного просвещения, вел активную пропагандистскую и агитационную работу в массах. Необходимо обратить серьезное внимание на последовательность, преемственность в партийном просвещении.

В связи с выходом в свет нового учебника по истории КПСС, в котором дается новая трактовка некоторых принципиальных вопросов и освещается последний, более чем двадцатилетний, насыщенный важнейшими

событиями период деятельности партии, а также, учитывая, что знание героической истории партии является обязанностью каждого коммуниста, необходимо организовать широкое, дифференцированное по срокам и методам изучение истории КПСС в системе политического просвещения.

При изучении истории КПСС главное внимание необходимо сосредоточить на всестороннем и глубоком изучении деятельности партии во время Великой Отечественной войны и послевоенные годы, особенно после XIX съезда КПСС.

Широко привлекая при изучении истории КПСС материалы из истории местных партийных организаций, в то же время нельзя допускать, чтобы история местных партийных организаций изучалась в отрыве от истории КПСС, пролетарского революционного движения в нашей стране в целом.

Требуется еще активнее развернуть изучение коммунистами и беспартийными политической экономии социализма и вопросов конкретной экономики. Важно шире практиковать проведение экономических конференций, коренным образом улучшить пропаганду передового опыта. В основе экономического образования должно быть глубокое изучение экономической теории марксизма-ленинизма, экономических законов социалистического способа производства, основных задач советского народа, выдвинутых XXI съездом и Пле-

Преподаватели физики на машинно-счетной станции

21 августа для преподавателей физики школ города был проведен семинар на машинно-счетной станции нашего завода.

Участники семинара прослушали лекции на темы: «Счетно-аналитические машины и их применение», «Электронные вычислительные машины». Лекцию читал начальник машинно-счетной станции тов. Новоторжин.

После лекций для участников семинара проведены практические занятия. Инженер-проектировщик тов. Мезенцев practicaly показал работу счетных машин.

Семинар преподавателей прошел с успехом.

Лекция для студентов-практикантов

В воскресенье, 23 августа в лекционном зале Дома техники для студентов Алма-Атинского сельскохозяйственного института, проходящих производственную практику на нашем заводе, была прочитана интересная лекция.

Начальник отдела механизации и автоматизации тов. Гохберг посвятил свою лекцию актуальной теме — вопросам механизации и автоматизации в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Лекция была выслушана с большим вниманием, лектору задано много вопросов.

Летний отдых тракторозаводцев

Хорошо проводят свой отдых тракторозаводцы в доме рыбака, организованном нынешним летом правлением клуба завода. Каждую субботу в дом рыбака выезжают по 45 тружеников завода. За летний период там отдохнуло 380 человек. По 8—20 дней провели в доме рыбака более 100 человек.

нумами Центрального Комитета КПСС. Ясно, что надо обратить особое внимание на изучение материалов и решений июньского Пленума ЦК о техническом прогрессе и предстоящего Пленума ЦК по сельскому хозяйству.

На 1959—1960 год рекомендуются следующие формы политической учебы:

для коммунистов и беспартийных, не имеющих минимума политических знаний и достаточной общеобразовательной подготовки — **политшколы** (на базе готовящегося к печати переработанного издания книги «Основы политических знаний»);

кружки и семинары по изучению истории КПСС (на базе вышедшего в свет учебника «История Коммунистической партии Советского Союза»);

кружки и семинары по изучению основ марксизма-ленинизма (на базе готовящегося к печати учебного пособия «Основы марксизма-ленинизма»);

семинары и кружки по изучению марксистско-ленинской философии (на базе готовящегося к печати исправленного и дополненного издания книги «Основы марксистской философии»), политической экономии (на базе готовящегося к печати исправленного и дополненного издания учебника «Политическая экономия»), а также

Окончание на 4-й стр.

Международный обзор

ПРОВАЛ ЗАГОВОРА ПРОТИВ КУБЫ

На днях в столице Чили — Сантьяго состоялось чрезвычайное совещание министров иностранных дел двадцати латиноамериканских стран и США. Оно было созвано по настоянию США с целью вмешательства во внутренние дела Кубы, расположенной на острове того же названия в Карибском море.

Шестимиллионный народ Кубы, свергнув в начале этого года диктатуру американского ставленника Батисты, успешно осуществляет в своей стране аграрную реформу и другие экономические преобразования, направленные на освобождение страны от гнезда американских монополий. Это, однако, противоречит интересам правящих кругов США, и они решили расправиться с революционным кубинским правительством, возглавляемым Фиделем Кастро. Для осуществления этого замысла было решено привлечь прислужника американских капиталистов Трухильо — диктатора Доминиканской Республики, расположенной по соседству с Кубой. По команде из Вашингтона Трухильо направил в организацию американских государств лживую жалобу о том, что Куба будто бы готовит «вторжение» в его страну. Эта клевета была подхвачена в США и передана на рассмотрение совещания министров иностранных дел в Сантьяго. Империалистические круги в США расчитывали навязать совещанию принятие такого решения по «жалобе Трухильо», которое позволило бы им открыто вмешаться во внутренние дела Кубы и силой подавить кубинскую революцию. С этой целью представители США на

совещании в Сантьяго предложили принять резолюцию, утверждавшую, будто «напряженность» в районе Карибского моря вызвана происшествиями так называемого «международного коммунизма».

Как известно, под флагом «борьбы против коммунизма» США уже не раз устраивали вооруженные интервенции в латиноамериканские страны. В 1954 году под этим предлогом было свергнуто демократическое правительство в Гватемале. Попытка сколотить такого же рода заговор против Кубы была предпринята ныне на совещании в Сантьяго. Но на сей раз трюк не удался.

Большинство участников совещания отказалось поддержать американское предложение. Вместе с тем, вопреки воле делегации США, совещание осудило существующие еще в ряде стран Латинской Америки диктаторские режимы. На минувшей неделе, прошли также антиправительственные заговоры на Кубе, который подготавливается при непосредственном участии США.

Империалистические провокации в Латинской Америке, сопровождаемые побасенками об «угрозе международного коммунизма», свидетельствуют о том, что определенные круги в США стараются использовать все средства, лишь бы помешать коренному оздоровлению международной обстановки, к которой может привести предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхаузером. Такие стремления, однако, встречают решительное осуждение здравомыслящих людей как в Соединенных Штатах, так и за их пределами. Газета «Трибуна

популар», издающаяся в латиноамериканской стране Венесуэле, справедливо подчеркивает, что заговор против Кубы противоречит интересам мира и ослабления международной напряженности.

ПРОИСКИ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ЛАОСЕ

За последние недели миролюбивые народы проявляют все большую озабоченность по поводу империалистических происков в Лаосе — одном из государств, расположенных на полуострове Индо-Китай. Угроза миру в этом районе земного шара возникла в результате грубого нарушения правительства Лаоса Женевских соглашений 1954 года о мирном урегулировании в Индо-Китае. Вопреки им правительство Лаоса возобновило военные действия против патриотических сил страны, отказалось сотрудничать в международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе и поставило свою армию под контроль американцев, с помощью которых в стране создаются военные базы.

В связи с опасным положением, сложившимся в Лаосе в результате происков и вмешательства США во внутренние дела этой страны, министерство иностранных дел СССР опубликовало на днях заявление. В нем подчеркивается настоятельная необходимость возобновления деятельности международной комиссии в Лаосе для полного и надлежащего выполнения соглашений о мирном урегулировании в этой стране. Строгое выполнение этих соглашений — гарантия независимого развития Лаоса и сохранения мира в Азии.

А. МЕЛИКЯН.

Партийное просвещение в новом учебном году

Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.

готовящегося к печати популярного учебного пособия по политэкономии, конкретной экономики (на базе готовящихся к изданию учебных пособий «Экономика социалистических производственных предприятий», «Экономика социалистических сельскохозяйственных предприятий», «Экономика строительства», «Экономика советской торговли»), атеизма, текущей политики, международного положения, социалистического строительства в народно-демократических странах, мирового коммунистического движения; экономические школы (промышленного, сельскохозяйственного, строительного, транспортного, торгового профиля);

университеты марксизма-ленинизма (общие потоки и факультеты исторический, философский, экономический);

самостоятельная работа по индивидуальным планам, а также в составе теоретических семинаров по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, отдельных проблем истории КПСС, диалектического и исторического материализма, политической экономии, истории мирового коммунистического, национально-освободительного и демократического движения.

Важнейшая задача партийных организаций сейчас — подоб-

рать и организовать теоретическую и методическую подготовку руководителей политшкол, кружков, семинаров, консультантов и лекторов. Важно привлечь к пропагандистской работе специалистов различных отраслей народного хозяйства.

До начала учебного года рекомендуется провести отдельно для каждой категории пропагандистов 1—2 занятия на постоянно действующих семинарах при рабочих, горкомах партии и партийных комитетах. Накануне нового учебного года или в начале его организовать при обкомах, крайкомах партии и ЦК компартий союзных республик 10—15-дневные курсы руководителей кружков, семинаров, лекторов и консультантов.

Необходимо активизировать деятельность домов и кабинетов политического просвещения, повысить их роль в помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию в обобщении и распространении передового опыта.

Заслуживает распространения инициатива партийных организаций Москвы по созданию при крупных первичных партийных организациях кабинетов политического просвещения на общественных началах, а также опыт ряда организаций по созданию при домах и кабинетах политического просвещения методических групп и советов.

В помощь пропагандистам и

изучающим теорию необходимо организовать циклы лекций по вопросам теории и истории нашей партии, коммунистического строительства и коммунистического воспитания.

В политическом просвещении важная роль принадлежит печати, радио и телевидению. Их долг — яркими, содержательными статьями и материалами помочь пропагандистам и слушателям в изучении произведений классиков марксизма-ленинизма, теории и истории КПСС, в теоретическом осмысливании партийных документов, актуальных проблем современности. Эти статьи должны служить образцом неразрывной связи теории с практикой, раскрывать силу, действенность марксистско-ленинских идей, показывать, как эти идеи претворяются в жизнь.

Современная и организованная подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения, его успешное проведение — важная задача каждой партийной организации, каждого партийного комитета. Решению ее уже сейчас должно быть привлечено самое пристальное внимание всех партийных работников и активистов. Только при этом условии политическое просвещение выполнит огромные задачи, которые возложены на него XXI съездом КПСС.

Тайна спутников Марса

Окончание. Начало в № 97.

Если бы Фобос имел плотность воды, масса его составила бы десятки триллионов тонн. Фактически же (если верно, что происходит торможение), эта масса в тысячи раз меньше. Судя, однако, по отражению света от его поверхности, Фобос — твердое тело. Но как совместить это с данными насчет плотности? Она, выходит, в тысячи раз меньше плотности воды. Ответ может быть только один: Фобос пуст внутри. Он представляет собой нечто вроде «кофсервной банки». Толщина его стенок (при диаметре в шестьдесят километров) не должна превосходить десятка — другого сантиметров. Он — техническая конструкция, созданная разумом существ, не уступающим или даже превосходящим мозговые способности человека!

* * *

В правдоподобии этой идеи трудно сомневаться, независимо от того, подтверждается или нет

данное, касающееся спиральности траектории Фобоса и торможения его в газовой короне Марса. Если даже торможения практически нет — остается все равно необычный, не имеющий ничего похожего в природе факт малости размеров обеих лун и их беспримерной близости к красной планете. Обе марсовых луны — я глубоко убежден в этом — являются искусственными спутниками. Предстоящие в недалеком будущем запуски автоматически действующих ракет в сторону Марса позволят произвести зондаж внутренней структуры Фобоса и Деймоса как с помощью радиоволн, так и другими способами. Бессспорно, это даст окончательный ответ на загадку, и ждать этого ответа придется не века, а годы, может быть, месяцы...

Путеводная нить от тайны Фобоса ведет, однако, к еще более волнующим следствиям.

Развивая дальше научный прогноз профессора Шкловского, мы можем заключить, что спутники разного размера с Фобосом и Деймосом сооружались марсианскими инженерами не год и не два. Чтобы смонтировать в мировом пространстве металлическую конструкцию массой до ста миллионов тонн, понадобилось, вероятно, не одно столетие. Вспомним в этой связи, что пирамида Хеопса в Египте строилась в течение ряда десятилетий. Чудо средневековой архитектуры — Кельнский собор воздвигался более чем полтысячелетия. Вполне вероятно, что Фобос и Деймос явились не только памятниками могучей цивилизации, но, может быть, и целыми поселениями разумных существ в космосе, наподобие тех «эфирных городов», о которых мечтал Циолковский.

Но, если подтвердится факт искусственного происхождения этих спутников, тогда серьезное подкрепление получит гипотеза о том, что разумные существа не исчезли с лица Марса и по сей день.

В атмосфере красной планеты, правда, нет сегодня достаточного количества кислорода, чтобы поддержать деятельность мозга, схожего в общих биологических чертах с мозгом человека. Пусть так, но могучая техника, осуществлявшая Фобос и Деймос, не должна ли быть спрятаться с созданием «искусственного климата», способного обеспечить жизнь миллионам разумных существ? Вакуумная техника, ядерная и электронная химия, атомная энергия, биология достижения наивысшей власти над живой природой, — все это было в распоряжении у тех, кто создал Фобос и Деймос.

Первые звездоплаватели, на мереющиеся бросить якорь на поверхности Марса, должны быть готовы к большим неожиданностям.

В добрый час!

Владимир ЛЬВОВ.

Спортивный праздник в честь 17-летия завода

В субботу, 22 и в воскресенье, 23 августа на стадионе «Труд» были проведены спортивные соревнования в честь 17-летия нашего завода.

В первый день 22 августа в легкоатлетических соревнованиях принимали участие команды многих цехов завода. В программу многоборья были включены: бег на 100 метров, метание гранаты, бег на 800 метров для мужчин и 500 метров для женщин, прыжки в высоту и длину. Наилучших результатов доби-

лись легкоатлеты автоматного цеха. По сумме очков они заняли первое место, на втором месте инструментальщики, на третьем — физкультурный коллектив прессового цеха.

Состоялись также соревнования тяжелых атлетов-гиревиков. Их тут вышли победителями автоматчики.

В воскресенье утром на заводском стадионе была проведена эстафета. Первой финишировала команда инструментальщиков.

Победы футболистов нашего завода

Продолжается розыгрыш первенства края по футболу. Футболисты нашего завода выезжают в Славгород и там встречаются с местной командой «Труд». Игра проходила при полном преимуществе наших футболистов и закончилась победой с внушительным счетом 10:0 в пользу команды «Труд» (АТЗ).

На днях в Барнауле наши футбольисты играли с лидером первенства края, сильнейшей командой «Темп». Игра закончилась

победой наших футболистов со счетом 4:1.

Команда завода проведет еще три игры в Чесноковке и Бийске, а потом начнутся игры на первенство края на заводском стадионе.

Команда «Труд» (АТЗ) в соревнованиях на первенство края не имеет ни одного поражения и является лидером.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Типография тракторного завода ТРЕБУЮТСЯ на работу гарнвар и сторож. С предложениями обращаться к старшему мастеру типографии по улице Тракторной, № 54 с 9 часов утра до 6 часов вечера.